

1419th Meeting of the Permanent Council

20 April 2023

Russian Federation on the situation with human rights in Russia



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND
CO-OPERATION IN EUROPE

**Комментарий
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
20 апреля 2023 года**

К вопросу о политических репрессиях в России

Г-н Председатель,

Хотели бы воспользоваться правом на ответ в связи с прозвучавшими заявлениями.

Считаем категорически неприемлемыми инсинуации относительно вынесения Московским городским судом приговора гражданину Российской Федерации В.Кара-Мурзе по делу о государственной измене и распространении фейков о российской армии. Очевидно, что соответствующие публичные заявления в поддержку осужденного являются попытками оказать давление на систему правосудия России. Возникают обоснованные вопросы, на каком основании «обвинители» берутся судить о справедливости судебных приговоров в отношении граждан других стран в юрисдикции, не имеющей к ним никакого отношения. Такое неуважительное – если не сказать вызывающее – поведение является грубым вмешательством во внутренние дела России.

Инициирование странами западного альянса сегодняшней дискуссии и требования об освобождении финансируемого ими же «агента влияния» представляет собой очередное проявление двойных стандартов. Нам хорошо

известно, как власти США, Евросоюза, Канады и Великобритании беззастенчиво нарушают права человека и преследуют инакомыслящих у себя дома. Чего только стоит объявление «внутренними террористами» участников т.н. штурма Капитолия или канадского конвоя свободы.

Отдельного внимания заслуживает Великобритания, которая прикрывается сомнительным тезисом о независимости собственной судебной системы. «Туманный Альбион» печально известен явно политически мотивированными решениями в отношении независимых журналистов. В частности, весьма показательное бесчеловечное отношение британской Фемиды к Дж.Ассанжу, вызвавшее справедливую волну возмущения во всем мире. Это к вопросу об утверждениях представителей США, что быть журналистом – не преступление. То есть скорее всего, я так понимаю, в планах США – отпустить Дж.Ассанжа с почестями и извинениями, как только его нога после выдачи Великобританией ступит на гостеприимную американскую землю. Однако дальше всех пошла Канада, представители которой объявили стратегической целью внешней политики своей страны «смену режима в России», сопровождаемой оголтелой русофобской кампанией. Это является прямым вмешательством во внутренние дела Российской Федерации.

Полагаем, что представителям стран западного альянса давно пора усвоить, что попытки давления на органы власти и независимую судебную систему России заведомо обречены на провал. Любые действия наших недоброжелателей, направленные на разжигание вражды и розни в нашем обществе, будут пресекаться самым решительным образом.

И последнее. Тем, кто не разобравшись в сути вопроса, стремится обвинить Россию в применении закона об иноагентах, хочу сообщить – в США аналогичный закон, так называемый FARA (Foreign Agents Registration Act), действует аж с 1938 года и до сих пор применяется, причем весьма активно. Не буду отнимать у вас время, посмотрите данные о его

использовании, они есть в открытом доступе. Цифры впечатляют. Там содержатся почти 500 физических и юридических лиц.

Благодарю за внимание